

# ГЕТЕРЫ

Выполнил студент 1 курса Тропин Павел (Ф-  
НО)

## КТО ТАКИЕ ГЕТЕРЫ?

Явление возникло в Греции за семь веков до нашей эры. С греческого языка слово «тетера» переводится как «спутница, союзница».

Древнегреческий оратор и политик Демосфен называл гетер спутницами радости, а многие великие мужи того времени не просто пользовались их интимными услугами, но делали их своим возлюбленными и жёнами.

Гетеры не были обычными проститутками. Да, они зарабатывали себе на жизнь своим телом, находились на содержании у богатых мужчин, но были свободны в выборе партнёра.

## ТРУДЫ ГЕТЕР.

По некоторым данным в Афинах имелась особая доска, на которой любой мужчина мог оставить запись, назначая таким образом свидание гетере. Она же могла подписать время, соглашаясь, или проигнорировать послание  
вовсе.

Труд гетер считался общественно полезным, с ними часто заключались своеобразные договоры на «обслуживание».

## КАКОЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ ВЕЛИ ГЕТЕРЫ?

Главное, что было у гетер, и чего не было у благопристойных замужних женщин, — это свобода и независимость.

В то время как большинство приличных дам следили за домашним хозяйством и рожали детей, гетеры занимались самообразованием, духовным развитием, постигали науки и искусства, соблазняли и развлекали мужчин, давали уроки любви неопытным юнцам.



## ЖЕНЩИНЫ ДРЕВНЕЙ ГРЕЦИИ.

Несмотря на то, что Грецию принято считать колыбелью демократии, у женщин того времени почти не было прав по сравнению с мужчинами.

Они не голосовали, не могли свободно вступать в отношения (какие бы то ни было) с противоположным полом, не украшали себя, считались глупыми и недалёкими созданиями.

Их уделом были дети, слуги, еда и чистота в доме. О браке по любви можно было только мечтать, более того, мужья часто пренебрегали своими супружескими обязанностями, находя удовольствия в объятиях женщин лёгкого поведения.

## ЖИЗНЬ ГЕТЕР.

На этом фоне жизнь гетеры была сказкой.

И многие юные девушки, осознавая, что природа наградила их хорошими внешними данными, стремились приобщиться к запретному плоду. Для этого существовали специальные школы гетер. Но за это им приходилось жертвовать возможностью иметь мужа, детей, семью. Далек не каждый мужчина был готов сделать своей супругой жрицу любви.

Некоторые из этих женщин становились центром притяжения лучших умов современности. В их домах любили проводить время философы, учёные, политики и общественные деятели.

## ЗНАМЕНИТЫЕ ДРЕВНЕГРЕЧЕСКИЕ ГЕТЕРЫ.

До нас дошло много имён этих удивительных женщин. Если верить мифам и легендам, многие из них остались в истории не только как музы поэтов и художников, но и как спасительницы городов и народов.

Гетера Археанасса была подругой великого философа Платона; Аспасия — женой правителя Афин Перикла; Герпилис — любовницей и матерью сына философа Аристотеля; Сапфо — поэтессой;

Таис Афинская — возлюбленной Александра Македонского и женой египетского фараона.

**ЗНАМЕНИТЫЕ ГЕТЕРЫ .**

Археанасса



Герпилис



Аспасия





## ЗНАМЕНИТЫЕ ГЕТЕРЫ.

Сапфо

Гаис Афинская



## ИСТОРИЯ ФРИНЫ.

Красивая история связана с именем Фрины, которая была моделью скульптора Праксителя для изваяния Афродиты Книдской.

Из-за особенностей профессии юную гетеру обвинили в святотатстве и призвали к ответу в суде. Когда у её защитника закончились аргументы, он обнажил тело натурщицы, и поражённые её красотой судьи сняли все обвинения.



## ИСТОРИЯ ЛЕЭНЫ.

В честь гетеры Леэны афиняне воздвигли памятник в виде львицы без языка.

Предание гласит, что эта храбрая женщина под пытками откусила себе язык, дабы не выдать тайны о заговоре Гармодия и Аристокитона, которые планировали убить греческого тирана Гиппия.





Спасибо за внимание!